Corrigé

Dans le repére (A; B, D) onaA(0; U); B(1; {J) : 0(15 1) : D(U% 1); A'(2;0) et D’(U; —1?.
A’ est le symétrique de A par rapport 4 B si et seulemept si Best le milieu du segment [—”1""1 ]
. Calculons les coordonnées du milieu du segrnent[*‘i”d-i 1

L xatxly .
o = g { z = 24 { z = 1
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¥ = 7 sotl Y = 2 doncl ¥ = 0
On constate que le point 3, dont les coordonnées sont(li 0}, est bien le milieu du segment

[—’1‘4’1 Donc A’ est le symétrique de A par rapport apb.
On montre de méme que A est le milieu de [DD'|

. __  zptzy
’ _ uptvp : G 1—1 s
¥ = 7 sot ¥ = T doncl ¥ = 0

On c?nstale que le point A, dont les coordonnées sont([}! 0}, est bien le milieu du segment
[DD'] ponc D' est le symétrique de [ par rapport a A. :
Comme " est le symétrique de C' par rapport a 1), D est le milieu de [C'C"] on a donc :
otz . Yot

2 elyD 2 doncTor = 2xp — T = 2 = 1 =—1et
Yor = 2yp — Yo = 2 — 1 = 1 Les coordonnées de (' sont donc €' (—1: 1)
On procéde de la méme maniére que dans la question précédente : Comme B’ est le

Ip =

iy e + Iy
15 = —
symétrique de B par rapport 2 ', (' est le milieu de [BB'| onadonc: " ° 2 et
yp + yp g = 2rc—Ip
YW= — o ;
JC 2 donc | ¥8° = 2Yc —¥B g0y le résultat : B'(1;2),

Fai
Lejqu’adrilatére A'B'C" D' est un parallélogramme si et seulement si les 4::|iagcnnnales[Ji1 C ]et
[B D ]Dnt le méme milieu.

[}.‘_,1_! + {BCJ - 2 e (_1) 2 l y_,qr e Yer o fl +- 1 o ].

D'une part : 2 2 2et 2 2 2
;'J"B.«—|-J.‘Dr o 1-!-0_1 y3’+yﬂ’ - 2+(—]j _l
Et d’autre part : 2 R - 2 B

(1 - 1)
On en déduit donc que le point de coordonnées 2°2 est le milieu des deux diagonales

[A'C"]et[B"D'|donc que le quadrilatére A' B'C" D' est un parallélogramme.



